

Ata nº 04/2022 de 16 de Março de 2021.

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dezenove horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a segunda sessão ordinária do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira, Cleonice Martins, Eloci Maria Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: pedido de indicação nº 01 da Vereadora Cleonice Martins - MDB, pedido de indicação nº 02 dos vereadores Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Luciano da Silva Paim, Ramon Pinto de Souza, Loreno Esteriz, Mauri Machado Schimanoski e Ronei Antonio Marques, Portarias nºs 48/2022, 52/2022, 53/2022, 54/2022, 55/2022, 56/2022, 57/2022, 58/2022, 59/202, 60/2022, 61/2022 e 62/2022, o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 5 minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: eu fiz um pedido de indicação, se eu não me engano eu fiz em 2019, um problema bem sério no trecho que liga a linha laranjal

a pedido da empresa Bocchi, Copercampos, Frasson e para as outras propriedades também, na época fiz uma indicação, até fui falar com o prefeito e pedi uma audiência pública aonde foi aprovada pela casa, o prefeito propôs uma reunião com a pessoa responsável pelos municípios no setor da RGE, Sr. Humberto, na época teve várias pessoas, não sei se foi num sábado e posteriormente teve várias atitudes por parte da empresa para solucionar os problemas, na época conversei com o Almir que era o responsável dessas empresas e que realmente tinha solucionados os problemas, a comunidade de São Jose está enfrentando problemas muito sérios a respeito disso tudo, e falando com minha irmã e meu cunhado, relatam a falta constante de energia elétrica, as vezes ficam um dia e meio a dois dias sem energia, se a prefeitura conseguir através dessa comunicação hoje o Sr. Humberto, não está mais em Nova Prata, mas provavelmente tem um responsável que trabalha direto com a prefeitura, que então que fosse pensado nesta questão que muito importante, e de extrema necessidade, pode ser algo simples, pode ser uma das coisas que era nesse trecho do Laranjal era questão dos galhos que encostava nos fios e eles fizeram um corte nas árvores nos trechos ali, então, a indicação é nesse sentido, para que a prefeitura possa estar cobrando da empresa; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada bancada têm o espaço de 15 minutos para se manifestar sobre o qualquer assunto, o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Luciano: só quero colocar pra vocês que nós estamos só com um médico hoje, mas que foi aberto uma licitação de 40 horas, onde vai custar R\$ 24 mil reais mensais, tomara que venha empresa participar, era isso que eu queria deixar vocês a par; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar: só uma pergunta Luciano, são 40 horas? O vereador Luciano responde que sim; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei, só quero fazer uma pergunta presidente sobre aquele degrau, não vai ficar desse jeito que está, vai ser consertado? o presidente Nelsi pede aparte e coloca que ele teve

falando com engenheiro, e que depois da calçada pronta, vai ser feito uma adequação nos degraus, e sobre a rampa, vamos ter que desmanchar e começar toda ela, levantando desde o início até dar no nível da calçada e fazer o aceso aos cadeirantes, e também vai ter que se adequar na calçada; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, quero colocar que foi muito bonito o seminário que aconteceu aqui, eu estava presente, também quero dizer que a pintura da nossa casa está ficando boa, acho que também dá para aproveitar e fazer umas limpezas nos aparelhos de ar condicionado, porque naquele dia do seminário estava muito quente, na nossa casa não precisa acontecer o que aconteceu, claro o tempo foi passando e ninguém se lembrou; o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: em relação ao congresso da UVERS que foi falado dos vereadores, até queria pedir aos colegas, Luciano se sabem alguma coisa a respeito se ficou decidido alguma coisa, como nós somos vereadores e funcionários públicos, como podemos fazer para ir ao Congresso, pois o Luciano vai tirar férias, mas para mim tirar férias, como professora, nesse período, não tem como, só no recesso dos alunos, o Sr. Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente e pede a palavra: quero apenas comentar a respeito da minha indicação juntamente com a bancada do PP e PTB, sobre a sessão solene, eu quero prestar essa homenagem ao seu Sady, como o vereador Luciano fez a leitura, ele foi uma pessoa muito importante dentro da nossa comunidade, fizemos essa indicação para homenagear esse homem tão ilustre, que deixou um legado tão grande aqui no nosso município, quero agradecer os vereadores que concordaram, outra coisa, amanhã estarei indo com o prefeito a Porto Alegre, estou levando um pedido para a secretaria da agricultura para que nos consiga uma rede de água para dar continuidade naquela rede sentido São Sebastião, é uma rede muito grande, precisa de muito dinheiro porque vai bastante mangueira, e esta em torno de oito reais ao metro, então vamos ver se nós conseguimos que nos ajudem; estava

falando com o prefeito nós temos que se preocupar com a água em nosso município, temos que se preparar para estocar água, eu recebi uma ligação essa semana graças a Deus a secretaria de obras juntamente com o prefeito já tomaram providencias lá na Paulinha Furtado, também estão sem água seu Olmir Mesquita, tem várias famílias; o Vereador Edgar pede aparte: eu tinha comentado em uma indicação que eu fiz naquela comunidade que o senhor está pedindo aumento da rede do Chimarrão, o pessoal está sem água seu Vanderval e o Joel, então temos que buscar recursos para que seja feito, pois não adianta nós perfurar poço se não temos dinheiro para fazer a rede, pois essa que é caro; o Presidente retoma a palavra: o Luciano mencionou que vai ser contratado médico, eu não vou mais ser candidato a vereador, quero deixar uma coisa clara aqui para nós ir pensando e analisando, nós temos que aumentar o salário do Prefeito, Vice-Prefeito, porque ninguém pode ganhar mais que o prefeito no município, e nós temos dificuldade de contratar empresa de médico para o nosso município, pois ninguém quer vir ganhar uma micharia e, não pode ganhar mais que o prefeito, então devemos pensar que o próprio vereador ganha mais o menos razoável, então se ele quiser fazer alguma coisa, porque senão ele só vem aqui senta e assina e deu, nós temos exemplo ai nas bancadas, agora só essa van que vai vir, ela vai custar quase trezentos mil, esse valor da quase pra pagar um ano a folha de pagamento de um vereador, e ai o povo lamentavelmente não vou dizer todos, tem uma ideia de que um vereador não precisa ganhar nada, os vereadores não fazem nada, só que e a responsabilidade de cada um de nós que estamos aqui é grande, que aqui nós decidimos as leis do município, então eu acho que a classe de vereadores tem que ser valorizada, nós temos que fazer justo, que nós damos nossa cara a tapa para uma eleição pra vereador e pra prefeito, vocês pense um prefeito deixar seus afazeres pra ganhar oito mil, daqui a pouco não vai ter mais prefeito, daí vem os charlatão, não pensando na administração no município, eu peço que cada um já

vai pensando e analisando que nós temos que aumentar o salário do prefeito e do vice-prefeito, dos secretários e dos vereadores, porque é nós que trabalhamos para o povo, e se isso não acontecer, nós não vamos ter médicos bons para nosso municípios; o Sr. Presidente retoma a presidência e dá início a ordem do dia, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro item: discussão e votação do projeto de lei nº 008/2021 de 24 de fevereiro de 2022 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº721/2006, DE 08 DE MAIO DE 2006, QUE ESTABELECE A POLÍTICA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, AS RESPECTIVAS AÇÕES E CRITÉRIOS DE ATENDIMENTO AOS MUNICÍPIOS NECESSITADOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O Secretário fez a leitura dos pareceres das comissões, que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto de lei em votação que é aprovado por 8x0, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do segundo item: discussão e votação em primeiro turno do projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 001/2022 de 24 de Fevereiro de 2022 que, “ALTERA REDAÇÃO DE INCISOS, PARÁGRAFOS E ARTIGOS DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O Secretário fez a leitura do parecer da comissão especial que foi favorável ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação no primeiro turno que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº.02/2022, de 07 de Março de 2022 que, “ALTERA O ARTIGO nº 14 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: o Sr. Presidente encaminha o projeto para a comissão competente; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quarto item: apresentação do projeto de lei nº 009/2022 de 14 de Março de 2022 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 877 DE 19 DE AGOSTO DE 2021 QUE CRIA O PROGRAMA DE

DESENVOLVIMENTO A PRODUÇÃO RURAL, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.,
o Sr. Presidente encaminha o projeto para as comissões competentes, o Sr.
Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para
a próxima no dia 06 de abril de 2022 às 19 horas. Para constar eu Luciano da Silva
Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e
demais colegas vereadores.

Luciano da Silva Paim
Primeiro Secretário

Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira
Presidente da Câmara de Vereadores

- **Loreno Esteriz** (Vice-Presidente):
- **Ronei Antônio Marques** (Segundo Secretário):
- **Ramon Pinto de Souza:**
- **Mauri Machado Schimanoski:**
- **Edgar José Jacques Vieira:**
- **Cleonice Martins:**
- **Eloci Maria Brito Foscarini**